

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## БОЛХОВ

### «Бабушка и я — надёжные друзья!»

Так назывался праздник, прошедший на днях в детской библиотеке города Болхова.

Как отметили заведующая библиотек Н.А. Ключенко, такой праздник, посвященный году семьи, проведен на базе этого учреждения впервые. На мероприятие дорогих и любимых бабушек привели внуки, которые являются активными читателями. Много теплых слов прозвучало в адрес бабушек.

Вот что говорили о них внуки и внучки. Вадим Новиков:

— Моя бабушка очень добрая, она любит меня, помогает учить уроки, читает со мной. Она готовит обеды и завтраки. Мы с ней много путешествуем, бываем в самых красивых местах. Когда она болеет,

я стараюсь ее не огорчать, помогаю по дому. Я хочу, чтобы она была здоровой и никогда не болела!

Маша Кучинова:  
— Мою бабушку зовут Римма Яковлевна Смирнова. Она очень добрая и очень меня любит. Помогает учить уроки и никогда не ругает. Я ее очень люблю!

Для любимых бабушек дети вместе с работниками библиотеки подготовили и провели большую развлекательную программу с веселыми играми, конкурсами, приятными сюрпризами. Не остались в долгу и бабушки. Так, например, Тамара Васильевна Демкина прочитала стихотворение, которое разучивала еще со своей мамой. Как она отметила, этому стихотворению уже более ста лет и в их семье оно передается от матери к дочери. Такую подарку были рады не только дети, но и все собравшиеся. Завершился праздник для бабушек и внуков чаепитием.

Соб. инф.

## БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

### Педколледжу — 80 лет

Студенты и преподаватели одного из старейших на Орловщине профессиональных учебных заведений — Болховского педагогического колледжа — готовятся отметить его 80-летие.

Отсчет истории педагогического техникума ведет с осени 1928 года. В становлении учебного заведения большая роль принадлежала первому директору А.Н. Никольскому. Десять лет спустя техникум был преобразован в педагогическое училище, ставшее настоящей кузницей учительских кадров.

Одиннадцать предвоенных выпусков дали стране более 900 учителей. Около половины стали участниками Великой Отечественной войны. Среди них — Герой Советского Союза П.И. Жучков, генерал Г.В. Сорочкин. Воевали на фронтах Великой Отечественной и преподаватели А.Н. Никольский, В.И. и А.И. Хализевы, П.З. Новиков, П.К. Щербун, Н.Т. Валуев.

В 1943 году, после двадцати двух месяцев оккупации, деятельность педучилища была вновь возобновлена, и уже летом 1944-го состоялся двенадцатый выпуск. Вплоть до 1948 года обучение было трехгодичным. Первый выпуск с четырехгодичным сроком обучения состоялся в 1950 году.

В 1966-м принимается решение об открытии отделения подготовки учителей физвоспитания, одновременно развертывается подготовка кадров по специальности «Учитель начальной школы и старший пионервожатый». В 1971 году открывается отделение по подготовке учителей труда и черчения. Все это потребовало укрепления учебно-материальной базы. Были возве-

дены пристройки к учебному корпусу, помещенные для учебных мастерских, спортивный зал, общежитие со столовой.

В мае 1996 года приказами Министерства образования РФ и управления общего и профессионального образования администрации Орловской области Болховское педагогическое училище преобразовано в колледж.

За все годы существования его окончили более 10 тысяч выпускников, которые трудятся почти в каждом образовательном учреждении Орловской области и далеко за ее пределами. Многие являются руководителями образовательных учреждений, ответственными работниками областного и районного уровней.

В настоящее время болховский педколледж — многопрофильное образовательное учреждение, которое готовит кадры по пяти востребованным специальностям — от преподавания в начальных классах до информатики.

Марина КРОТИКОВА.

## ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

### Программа газификации-2008 выполнена

Голубое топливо пришло в этом году в деревни Глебово (к газовым сетям подключены 23 дома), Малые Бобрики (13 домов), Кукуевку (11 домов). Удалось газифицировать несколько домов и в селе Тагино.

Работы по прокладке уличных сетей силами ООО «Факел» и ООО «Шанс» были завершены еще летом. Однако оставались нерешенными вопросы долевого участия граждан в финансировании разводящих газовых сетей. Но теперь все трудности позади. В октябре жители получили возможность пользоваться голубым топливом. Пусконаладочные работы проводили специалисты Глазуновского газового участка.

В будущем году будет продолжена газификация домов в Тагино. Запланировано газифицировать и деревню Александровку, что

расположена на территории Сенковского сельского поселения, и деревню Сабурово Краснослободского сельского поселения.

Проведена подготовительная работа для начала строительства газопроводов. Проект на газификацию Александровки уже прошел государственную экспертизу. Изготовление сабуровского проекта находится на завершающем этапе. В каждой из этих небольших деревень желание газифицировать дома выразили по восемь хозяев.

Уровень газификации в районе уже превысил 80 процентов.

В. КОЛУЗОВ.

## ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

### И зазвонят опять колокола

В селе Никольском восстанавливается церковь Знамения Божией Матери.



Существующий кирпичный храм построен вместо деревянного — Святого Никиты, Христова мученика, в 1883 году. В последней четверти XIX века на средства помещицы Марии Охотниковой храм был значительно расширен: возведены более вместительная трапезная и обширные приделы с северной и южной сторон, переложен алтарь, выстроена шатровая колокольня.

При церкви с 1902 года действовала одноклассная церковно-приходская школа. Храм был закрыт в 30-е годы прошлого века.

И вот теперь по благословению епископа Орловского и Ливенского Иеронима и матушки Иоанны, настоятельницы монастыря святой Марии Магдалины, началось долгожданное восстановление храма.

Нелегкую эту заботу взяла на себя Елена Анатольевна Янчук, которая не только следит за ходом восстановительных работ, но и активно в них участвует, скрупулезно согласуя все действия с настоятельницей святой обители.

По словам Елены Анатольевны, большую помощь в организационных вопросах оказывает глава администрации Кудиновского сельского поселения В.А. Дорофеев. Назвала и спонсоров из Москвы, оказавших материальную помощь в восстановлении храма: Л.А. Аветова, М.М. Шатулова, Н.С. Пышкина, Д.А. Мешкова.

А вот и первые результаты богоугодного дела: полностью освобождены от мусора и слоя земли внутренняя часть храма и подвал, где раньше, по уверениям старожилов, хранились минеральные удобрения. Кирпичи, когда их выбрасывали из подвала на улицу, не ломались и не крошились. Очень крепко и мощный фундамент церкви: надёжно строили в старину.

Очень много потребуется сил и средств, чтобы восстановить старый храм. Но при живой поддержке простых должанцев, местных властей, руководителей различных предприятий и организаций района и, конечно, с Божьей помощью церковь Знамения Божией Матери будет возвращена к жизни.

И зазвонят опять колокола. И потянутся люди к золоту икон, трепетному свету свечей — к спасительной вере православной.

Наталья ГОЛОВИНА.  
Фото автора.

## ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

### Решить проблемы жителей

Начальнику управления строительства и архитектуры департамента строительства и жилищно-коммунальной политики Орловской области А.В. Гаврилин на личном приеме, который прошел в Ливнах, немало вопросов задали сельские жители.

Представителей д. Петровки интересовали сроки окончания строительства моста в районе с. Калинин. Население испытывает массу неудобств из-за отсутствия необходимой переправы. А.В. Гаврилин высказал предположение о включении этого объекта в областную программу. На данном этапе рассматривается вариант устройства пешеходного перехода.

В областную программу малоэтажного строительства попытаются включить проект обеспечения коммунальной инфраструктурой жилого сектора в п. Дорожный.

### Представительные соревнования

16 команд приняли участие в соревнованиях за кубок Ливенского района среди сельских поселений, сельскохозяйственных, промышленных, перерабатывающих предприятий. 1-е место заняли физкультурники Крутовского сельского поселения, 2-е — любители здорового образа жизни Навесненского поселения, 3-е — почитатели волейбола ОАО «Ливнынасос».

В прошлом году ливенцы стали чемпионами Орловской области по этому виду спорта. Сейчас вновь готовятся отстаивать звание лучших в первенстве Орловской области и в турнире памяти воинов-интернационалистов В. Мильшина и Ю. Ивлева.

Соб. инф.

## ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

### Здесь русский дух, здесь «Русью» пахнет

В областном соревновании механизаторов первое место по западной зоне в третьей группе занял Николай Павлович Тельнов, работающий в СПК «Русь».

На комбайне «Енисей-1200» он намолотил 1168 тонн зерна. На праздник, посвященный Дню работников сельского хозяйства, губернатор Орловской области Е.С. Строев вручил Николаю Павловичу почетную грамоту и ключи от автомашины ВАЗ-2107.

СПК «Русь» на протяжении нескольких лет является одним из лучших аграрных предприятий района. Руководит сельскохозяйственным производственным кооперативом Сергей Викторович Семочкин. Хозяйство наращивает производство основных видов сельхозпродукции, обеспечивает работников достойные условия труда и заработную плату. В кооперативе динамично развиваются как растениевод-

ство, так и животноводство.

Но главным богатством «Руси» Сергей Викторович считает не высокопродуктивное стадо и хлебные нивы, а людей — рядовых работников и специалистов. От их нелегкого труда зависит благополучие села. Когда у крестьянина есть возможность использовать знания, умения и опыт на родной земле и получать достойную зарплату, когда есть вера в завтрашний день, не сблизает его «преlestи» больших городов.

Где еще найдешь такой чистый воздух, такую прекрасную природу, такие родные деревенские лица! Здесь русский дух — здесь «Русью» пахнет.

Наталья МИЛОВАНОВА.

## ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

### Завтра — праздник!

Завтра в Дмитровске пройдет праздничный патриотический митинг, посвященный Дню народного единства. Митинг организует Дмитровское местное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия».

А вечером в районном Доме культуры состоится праздничный концерт. Для жителей города подготовлены концертные номера вокальных и танцевальных коллективов городского центра культуры.

### «Не расстанусь с комсомолом...»

В минувшую среду в районе состоялось праздничное мероприятие, посвященное 90-летию комсомола. В районный Дом культуры пригласили людей, чья молодость неразрывно связана с комсомолом.

На мероприятии выступила председатель районного совета ветеранов Д.С. Бутикова. Она рассказала об истории комсомола, его славных традициях и достижениях, о земляках-дмитровцах, которые поднимали целинные земли. Многие из них вернулись в родной район, продолжили честно трудиться на земле. Это Анатолий Владимирович Максимов, Иван Петрович Зиновьев и другие уважаемые люди, приглашенные в этот день на торжество.

После праздничного мероприятия на сцене Дома культуры выступили творческие коллективы городского центра культуры.

Соб. инф.

## ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

### Автобусы по расписанию

Удачно складывается нынешний год для Верховского филиала ОАО «Пассажирская транспортная компания».

За истекшие девять месяцев за счет собственных средств предприятием приобретен новый автобус ПАЗ-3205, проведен ремонт мастерских, произведен ремонт помещений, текущий ремонт двух автобусов. Это стало возможно благодаря стабильной работе предприятия. Коллектив насчитывает 37 человек, 15 из которых — водители. Стаж работы у водителей верховского филиала солидный, опыта им не занимать. Они добросовестно относятся к выполнению обязанностей и руководству ценят их за верность профессии.

На сегодня Верховский район обслуживают 13 автобусов, каждый по своему



маршруту. Предприятие имеет еще и пять грузовых машин. Верховский филиал ОАО «Пассажирская транспортная компания» занимается пас-

сажирскими перевозками и в соседнем Новодеревеньковском районе.

Галина ЕФИМОВА.

## КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

### Удивительное искусство

В детском Доме творчества на базе Колпнянской средней школы № 2 действует кружок оригами. Здесь школьники начальных классов учатся создавать удивительные фигурки из бумаги.

Программа рассчитана на два года обуче-

ния и построена с учетом особенностей каждого ребенка. Среди важных задач обучения — приобщение детей к творчеству и расширение их кругозора.

Кружковцы с удовольствием участвуют в различных мероприятиях: выставках, ярмарках. Самые активные — Полина Шовгеня, Ксения Демидова, Андрей Поздняков, Арина Студенникова — не раз были награждены грамотами и призами.

Соб. инф.

## ШАБЛЫНСКИЙ РАЙОН

### Творческая молодёжь

Однадцатиклассница Шаблынской школы Н. Солодкова стала победителем VII областного конкурса «Рисуем марки», посвященного 190-летию со дня рождения И.С. Тургенева, в номинации «За создание образа тургеневской девушки».

Вокальная группа межпоселенческого Дома культуры, дуэт Сергея Захаркина и Ирины Васиной, солистка Анна Иванюшина награждены дипломами 2-й степени в номинации «Эстрадная песня» областного конкурса детского вокального творчества «Звездочка провинции». Диана Лупашко заслужила диплом лауреата этого конкурса в номинации «Народная песня».

### Идёт ремонт многоэтажек

В этом году в районе на капитальный ремонт многоэтажных домов в рамках федеральной поддержки реформы ЖКХ будет потрачено 8427,8 тыс. рублей.

Восемь домов будут отремонтированы в райцентре, один — в Сомово, два —



Ремонт ведут в основном организации, привлеченные из областного центра.

Соб. инф.

## ЛИВНЫ

### Перемены в женсовете

На очередной конференции женсовета, делегатами которой были 120 жительниц города, председателем избран начальник отдела опеки и попечительства Н.К. Дмитриева. Модернизирована структура совета, в него входят информационно-аналитический, социально-консультационный, культурно-образовательный комитеты.

В состав совета избрана 21 женщина — руководители, специалисты и сотрудники различных предприятий и служб. Женское население Ливен — 28 тыс., более 5,5 тыс. женщин являются получателями адресной помощи (многодетные, разведенные, потерявшие кормильца и др.). Из 500 человек, стоящих на учете социальной службы как одинокие престарелые граждане, 400 — женщины.

На городской конференции присутствовал замглавы города по социальным вопросам В.Г. Середа, который от лица власти пообещал поддержку и содействие женскому движению города.

### Дорогой памяти

30 октября, в День памяти жертв политических репрессий, в Ливнах состоялся крестный ход от церкви Георгия Победоносца к урочищу

Липовчик, где захоронены останки более 400 жертв политических преследований.

Ливенцы зажгли у мемориала поминальные свечи, возложили к памятнику цветы. Была отслужена поминальная панихида по убиенным жертвам репрессий. Священнослужители о. Николай и о. Василий подчеркнули, что подобные службы позволяют достойно чтить память полюбленных.

Среди участников крестного хода было немало потомков тех, кто покоится под плитами мемориала.

В крестном ходе приняли участие представители молодого поколения.

### Вспомним всех поименно

На центральном городском стадионе в двадцатый раз состоялся традиционный осенний крест, посвященный памяти воинов-интернационалистов.

Инициатором соревнований выступает училище № 4. Во время торжественной церемонии открытия поименно вспомнили каждого из 14 погибших интернационалистов. Их память почтили минутой молчания.

В организации соревнований приняли участие городской спортивный комитет и клуб воинов-интернационалистов.

На старт вышли практически все учащиеся ПУ-4. Победителями стали М. Смагина, Н. Кашкаров, К. Помятихин.

Соб. инф.

## КРОМСКОЙ РАЙОН

### День памяти жертв политических репрессий

В четверг состоялось заседание районного клуба «Патриот», который действует на базе кромской библиотеки. Мероприятие было посвящено Дню памяти жертв политических репрессий в России.

Участниками заседания стали старшеклассники Кромской средней школы и учащиеся ПУ-19. В качестве ведущей выступила руководитель клуба Л.В. Абакумова.

Встреча проходила в форме диалога с элементами дискуссии. Ребята вместе со взрослыми попытались ра-

зобраться в ситуации того времени.

— О том, что происходило в те страшные годы в нашей стране, долго молчали, — сказала Абакумова. — Но об этом нельзя молчать, дабы не повторить ошибок прошлого.

Перед ребятами выступила начальник районного отдела культуры А.Л. Волгина. Обзор литературы на заданную тему сделала библиотекарь С.Н. Брусенцева. Она много говорила о творчестве писателей А. Рыбакова, А. Солженицына, а также представила вниманию подростков книгу-сборник о репрессированных орловцах «Реквием».

С подобной литературой ребята также могли познакомиться на выставке «Звезды смерти стояли над нами...»

Минутой молчания присутствующие почтили память

всех, кто не вернулся домой из лагерей.

### За здоровый образ жизни

На днях в тренажерном зале «Потенциал», который действует на базе районного кинотеатра «Мир», прошло спортивно-игровое мероприятие для воспитанников Кромской начальной школы.

Спортивный праздник для ребятшек был организован силами работника районного Дома культуры Натальи Баниной и сотрудника кинотеатра «Мир» Ольги Лукиной.

Основной целью мероприятия стала пропаганда здорового образа жизни среди школьников.

Соб. инф.

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## МЦЕНСК

### Золотая медаль Давида Лазарева

Недавно в городе Анапе прошли первые открытые Всероссийские юношеские игры боевых искусств-2008.

В составе сборной Орловской области по рукопашному бою был и учащийся лицея № 5 города Мценска Давид Лазарев.

Давид — воспитанник военно-патриотического клуба «Резерв» детско-юношеского центра.

Мценский рукопашник завоевал первое место в своей возрастной подгруппе (14—15 лет), в весовой категории до 55 кг.

Таких успехов Давиду удалось достичь благодаря педагогам-наставникам А.В. Архипову, А.В. Кирсанову.

### «Комсомол — героическая юность наших отцов»

Под таким названием во Дворце культуры прошла встреча молодежи города с ветеранами комсомольского движения, посвященная 90-летию ВЛКСМ. С праздником участников встречи поздравила начальник отдела по работе с молодежью админист

страции города Мценска Н.Д. Донская.

О работе крупнейшей молодежной организации, трудовых подвигах комсомольцев, самых значимых датах и вехах истории ВЛКСМ собравшимся рассказал бывший первый секретарь горкома ВЛКСМ города В.Н. Пехтерев.

Молодому поколению амчан было любопытно услышать рассказы участника строительства Байкало-Амурской магистрали, награжденного медалью «За строительство БАМа», П.В. Селиванова, комсомольца 80-х годов Г.Н. Зуева.

Хорошим продолжением встречи стал концерт вокальной группы Мценского Дворца культуры (руководитель С.А. Данилова).

Ольга ПАШИНА.

## МЦЕНСКИЙ РАЙОН

### «Книга и чтение: традиции и инновации»

Шестого ноября в Мценской межпоселенческой районной библиотеке состоится «круглый стол» на тему «Книга и чтение: традиции и инновации». В нём примет участие всё библиотечное сообщество города и района.

Как пояснила нам директор библиотеки Т.Ф. Максимова, это большое мероприятие

станет итогом для мценских библиотекарей в 2008 году, объявленном в Орловской области Годом библиотек.

В ходе заседания «круглого стола» будут рассмотрены вопросы, касающиеся роли библиотек в продвижении чтения, инновационной деятельности, организации семейного чтения.

Затем участники «круглого стола» познакомятся с результатами социологического исследования «Книга. Читатель. Библиотека», проведенного работниками МРБ в этом году.

Ольга ПАШИНА.

## МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

### Под крышей дома своего

В районе в последнее время жилищное строительство набирает обороты.

За 9 месяцев текущего года введено в эксплуатацию 4 жилых дома — два на селе и два в городе. «Жилищный вопрос, особенно у молодых семей, всегда был и остается на первом месте. И поэтому ему уделяется особое внимание», — говорит начальник отдела архитектуры В.В. Титова. — За предыдущие два года увеличили свои жилищные условия 12 семей, проживающих в сельской местности. В 2008 году по программе «Обеспечение жильем молодых семей на 2006—2010 годы» планируется улучшить жилищные условия ещё 12 семьям».

Благодаря областной программе «Развитие малозэтажного индивидуального строи

тельства в Орловской области в 2008—2010 годах» в районе разработана и принята аналогичная целевая программа. Под эту программу в Малоархангельском районе выделены земельные участки в количестве 7 площадок общей площадью 157,5 га. По сельским населенным пунктам имеются 6 поселков с комплексной застройкой для дальнейшего строительства: Прогресс — 10 га, Репьевка — 5 га, ст. Малоархангельск — 5 га, Луковец — 10 га, Рогатый — 10 га, Костино — 2,5 га. В настоящее время на данных площадках в основном и ведется строительство многоквартирных жилых домов. В стадии строительства на

первой площадке находится 5 жилых домов, на одном начато строительство крыши, на втором доме ведется кладка стен первого этажа, на остальных залиты фундаменты. На эту площадку уже подвели сети электроснабжения, проложена дорога с щебеночным основанием.

На переулке Березовом, на ранее застраиваемой территории, проведена большая работа по строительству инженерных коммуникаций. Здесь в настоящий момент в стадии строительства находятся два жилых дома и ещё выделены два земельных участка в аренду под новое строительство.

По итогам девяти месяцев этого года в стадии строительства находятся 14 жилых домов. В основном строятся они хозяйственным способом.

С. ЗАКУРДАЕВА.

## ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

### Два боя — один нокаут

Очередную блестящую победу на прошедших недавно в спортивном комплексе в с. Знаменское Знаменского района областных соревнованиях по тайскому боксу одержал хотынчанин Александр Симонов.



Николай ШВЕДОВ.  
Фото автора.

В соревнованиях принял участие опытный спортсмен из Орла, Мценска, Железнодорожска. Но это не помешало Александру Симонову занять первое место в весовой категории до 63,5 килограмма. Два боя, один из которых Александр завершил досрочно, отправив соперника из орловского клуба «Атлант» в нокаут, а второй, выигранный у спортсмена из Железнодорожска по очкам, показали, что хотынская школа кик-боксинга даёт хороший уровень подготовки.

За три года работы секции, которую ведет тренер Ю. Чадаев, ребята неплохо овладели многими навыками этого непростого вида спорта и уже не раз доказали своё мастерство на различных соревнованиях. А главное — они по-настоящему увлечены кик-боксингом. Александр Симонов, например, окончив школу и поступив учиться в орловский техникум, продолжает тренироваться в Хотынце.

Николай ШВЕДОВ.  
Фото автора.

## УРИЦКИЙ РАЙОН

### Школьное питание — забота общая

Администрацией района принято решение об увеличении финансирования школьного питания с 1 ноября.

— Большинство школ района уже не первый год за счет продукции, выращенной на пришкольных участках, значительно расширяют меню обедов, дети получают полноценное питание, продукты, богатые витаминами, необходимыми аминокислотами, — говорит главный специалист районного отдела образования Н.В. Аношина. — К примеру, Первомайская школа-сад в нынешнем году вырастила и убрала две тонны картофеля, 600 кг капусты, 350 кг моркови, свеклы; 50 кг лука, 40 кг фасоли, 180 кг огурцов. Примерно столько же продукции заготовлено нарышкинской школой № 1.

Этот опыт берут на вооружение и другие учреждения образования района.

Н. ТУЛЕНКОВА.

### Труд учёбе не помеха

Урицкий центр занятости продолжает работу в направлении «Занятость несовершеннолетних».

В течение месяца в парке культуры и отдыха работал молодежный экологический отряд. Ребята потрудились на славу: привели в порядок живую изгородь, клумбы, очистили от мусора водоём, окопали саженцы деревьев.

С 16 октября на предпраздничную вахту (4 ноября поселок Нарышкино отметит 140-летие со дня образования) заступил отряд комплексного молодежного центра «Юность». К. Кузнецов, И. Кузнецов, В. Панфилов, А. Селихов, М. Жданов занимаются подготовкой центра к дню рождения поселка: ведут строительные и отделочные работы.

С 24 октября начал работу экологический отряд Подзаваловской школы. В свободное от учебы время ребята сажают деревья и кустарники. За эту работу дети получают денежное вознаграждение от сельской администрации и центра занятости.

И. ДРАКИНА.

## ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

### Санаторий «Дубрава» отметил 20-летие

На празднике, посвященном юбилею, коллектив санатория принимал поздравления от председателя областного Совета народных депутатов И.Я. Мосьякина.

За 20 лет существования в санатории «Дубрава» отдохнули и прошли комплексное лечение 60 тысяч человек из разных районов области. С каждым годом его материально-техническая база укрепляется, внедряются новое оборудование и методы лечения, создаются более комфортные условия для отдыха.

### Будьте осторожны и внимательны на дорогах!

С 1 января по 25 октября этого года на дорогах Орловского района зарегистрировано 295 дорожно-транспортных происшествий, в которых семь человек погибли, 89 получили телесные повреждения, среди них пятеро детей.

Основными причинами происшествий являются превышение скорости, выезд на полосу встречного движения, нарушение правил обгона, перевозки детей. Наиболее аварийными участками являются автодороги Орел — Знаменское, Орел — Ефремов, Знаменка — Сабурово, Болотово — Б. Сотниково.

Соб. инф.

## ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

### Библиотека — 105 лет

Смирновская сельская библиотека — одна из старейших в районе. В этом году она отметила 105-летний юбилей. Ее жизнь тесно связана с историей села, и об этом прошлом, настоящем и будущем в песнях, стихах и прозе рассказали педагогический коллектив и ученики Смирновской школы, которые подготовили к дню рождения библиотеки вместе с ее хозяйкой И.В. Багаевой праздник.

— Больше века живет и здравствует наш книжный храм, аптека для души — так называли раньше библиотеки, — сообщила библиотечкарь И.В. Багаева. — Указом 1903 года записано: «Малоархангельским земством по завещанию книгоиздателя Ф.Ф. Павленкова да с разрешения губернатора Орловской губернии открыть в Смирновской волости публичную библиотеку для народа».

Так появилась в селе с красивым названием Богородицкое (старинное название Смирных) библиотека. Село в ту пору было многолюдным: до 1000 человек проживало в нем, землю пахали, хлеб растили. Трудились в селе мастеровые

люди. А в домах крепких жили большие дружные семьи, где и работать, и веселиться умели.

Шли годы. Вместе со страной сельчане оказались очевидцами и участниками всех бурных исторических событий, которыми был богат минувший век. Не обошла село революция 1905 года, побывали в нем денкицины, прошла вербовка в Красную Армию, появились колхозы. Жизнь не стояла на месте, а библиотека несла свет науки, и шли сюда взрослые и дети.

И в XXI веке библиотека в Смирных востребована. С удовольствием приходят в книжный храм односельчане раз-

## СОСКОВСКИЙ РАЙОН

### Не только преимущества, но и недостатки

В районе продолжается реализация национального проекта «Здоровье».

В рамках проекта больница получила оборудования свыше чем на 8 млн. рублей, в том числе рентгеновский и ультразвуковой аппараты, два электрокардиографа, четыре санитарных автомобиля, малодозную цифровую флюорографическую установку, набор лабораторного оборудования. Всё оборудование установлено и функционирует, медперсонал имеет соответствующую подготовку.

Никогда не было такого внимания к здравоохранению и таких больших финансовых вливаний. Вместе с тем реализация нацпроекта выявила и его существенные недостатки. Повышение зарплаты участковой службе и низкий заработок остальных медработников порождает нездоровую обстановку в коллективе. Тому же способствуют хронические невыплаты сотрудникам коммунальных и командировочных.

При дополнительной диспансеризации отсутствует заинтересованность руководителей учреждений и организаций, сотрудники которых подлежат медицинскому обследованию, и это оставляет медиков один на один с проблемой. Осложняет также ее

проведение и приводит к дополнительным затратам от отсутствия необходимых врачей, которых приходится привозить из областного центра, и оборудования.

В поликлинике тесные помещения, необходимость посещать больницу несколько раз порождает недовольство пациентов. Несмотря на это, диспансеризация ведется — в нее вовлечены 120 человек из подлежащих 320.

В районе отсутствует какая-либо строительная организация, поэтому при подготовке помещений под строительство были большие трудности. Все помещения готовили сами сотрудники больницы.

Привести их в соответствие с требованиями СанПиНа невозможно из-за тесноты. Многочисленные проверяющие высказывают претензии, накладывают штрафы. Но в целом нацпроект имеет большое значение для развития здравоохранения, укрепления его материальной базы, стимулирования работников увеличением зарплаты, профилактического направления медицины.

А. ВАСИН.

## СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

### От реальных дел зависит авторитет партии

Делегаты внеочередной конференции местного отделения ВПП «Единая Россия» обсудили ход реализации в районе приоритетных национальных проектов. Было подчеркнуто, что выполнение задач, поставленных в нацпроектах, дало огромный толчок в развитии экономики и социальной сферы района.

Из 1040 членом местного отделения «Единой России» 80% трудятся непосредственно в АПК, образовании, здравоохранении, культуре. На конференции партийные билеты «Единой России» были вручены еще 16 педагогам.

Учителю физкультуры Богдеховской школы В.А. Волкову, который победил в региональном этапе конкурса «Единой России» — «Лучший детский тренер страны», вместе с партийным биле-

том секретарь местного политсовета Н.В. Азаров вручил почетную грамоту.

На конференции были избраны делегаты на общепартийный форум регионального отделения. Свердловскую организацию на нем будут представлять секретари первичных организаций. Принимаемая такое решение, участники конференции подчеркнули, что именно от деятельности первичек на местах, от их реальных дел и будет зависеть авторитет партии.

### Куракинские чтения

В десятых Куракинских чтениях, которые посвящены памяти Б.И. Куракина и ежегодно проходят в Москве, принял участие учитель истории Куракинской школы Свердловского района Франц Францевич Вайлеша.

Тема его выступления «История сел в орловских владениях семьи Куракина» основана на местном краеведческом материале.

Куракинский краевед и педагог с интересом слушал выступления ученых из Твери, Москвы, С-Петербурга.

Участников чтений при-

ветствовали директор Московского Дома национальностей П.М. Лимперт, академик РАН Ю.А. Поляков, профессор Московского университета инженерной экологии В.А. Люббертович.

Участники определились с темами научных работ следующих Куракинских чтений.

Соб. инф.

## ОРЁЛ

### Лучший дом города

30 октября Орловский горсовет принял в первом чтении Положение о конкурсе на звание «Лучший дом (подъезд, дворовая территория, улица)».

Конкурс, в котором будут определяться лучший орловский дом, подъезд, двор и улица, будет проводиться регулярно по одному разу в год. Его участниками могут быть территориальные, домовые, уличные комитеты, комитеты подъездов (если такие образованы), советы микрорайонов.

Городские дома, дворы и улицы будут оцениваться по таким параметрам, как состояние фасадов зданий, исправность общедомового имущества (оконных и дверных блоков, систем отопления в подъездах), наличие освещения у входов в здания и на лестничных площадках, санитарное состояние дома, двора и территории, ремонт дорог и тротуаров.

Кроме того, на звание лучших смогут претендовать те дома, дворы и улицы, где активно работают органы общественного самоуправления. То есть члены уличных и

домкомов должны со- трудничать с районной администрацией, регулярно проводить собрания своих комитетов, а также заниматься профилактикой антиобщественного поведения среди подростков и молодежи, оказывать помощь одиноким и престарелым гражданам, многодетным семьям и семьям погибших воинов.

Не меньшую активность должны проявить жильцы. Комиссия будет оценивать степень их участия в благоустройстве и озеленении дворов и улиц, поддержании порядка в лифтах, на чердаках и в подвалах, до- стоянии в дежурствах по подъезду и т. д.

Победители и призеры конкурса будут награждаться почетными грамотами, благодарственными письмами, а также денежными премиями или ценными призами.

Татьяна ФИЛЁВА.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА**  
Заказчик: департамент социальной политики Орловской области.

Адрес: 302021, г. Орел, пл. Ленина, 1, тел. (4862) 42-35-62, факс (4862) 42-35-61, e-mail: mto@57ru.ru

Предмет аукциона: поставка препаратов инсулина для обеспечения населения в рамках программы ОНЛС на 4-й квартал 2008 года и 1-й квартал 2009 года.

Предусмотрено 12 лотов на общую сумму 4 235425 рубль. Полный перечень наименований, состав и цена каждого лота указаны в приложении №1 аукционной документации.

Место поставки: уполномоченная фармацевтическая организация.

Документация предоставляется с 1 ноября 2008 года до 10.00 21 ноября 2008 года бесплатно в течение двух дней со дня получения письменного заявления от претендента по адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, каб. 50. Аукционная документация размещена на сайте Орловской области по адресу: www.adm.orel.ru.

Прием заявок: с 9.00 2 ноября 2008 года до 10.00 21 ноября 2008 года по адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, каб. 50. Аукцион состоится в 10.00 25 ноября 2008 года по адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, каб. 66.

Преференции: не предусмотрены.

В соответствии с положениями Федерального закона от 15 декабря 2001 года № 169-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации»

**КВАЛИФИКАЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ СУДЕЙ Орловской области**

объявляет об открытии вакантных должностей — судьи Заводского районного суда г. Орла, мирового судьи судебного участка Урицкого района Орловской области,

мирового судьи судебного участка № 3 г. Мценска и Мценского района Орловской области.

Соответствующие документы и заявления, указанные в п. 6 ст. 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются по рабочим дням с 10 до 18 часов по адресу: 302000, г. Орел, ул. Красноармейская, д. 6.

Последний день приема документов — 20 ноября 2008 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА**  
Заказчик: департамент социальной политики Орловской области.

Адрес: 302021, г. Орел, пл. Ленина, 1, тел. (4862) 42-35-62, факс (4862) 42-35-61, e-mail: mto@57ru.ru

Предмет аукциона: поставка лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения для обеспечения населения в рамках программы ОНЛС на 4-й квартал 2008 года и 1-й квартал 2009 года.

Предусмотрено 45 лотов на общую сумму 42 613642 рубль. Полный перечень наименований, состав и цена каждого лота указаны в приложении № 1 аукционной документации.

Место поставки: уполномоченная фармацевтическая организация.

Документация предоставляется с 1 ноября 2008 года до 10.00 21 ноября 2008 года бесплатно в течение двух дней со дня получения письменного заявления от претендента по адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, каб. 50. Аукционная документация размещена на сайте Орловской области по адресу: www.adm.orel.ru.

Прием заявок: с 9.00 2 ноября 2008 года до 10.00 21 ноября 2008 года по адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, каб. 50. Аукцион состоится в 10.00 27 ноября 2008 года по адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, каб. 66.

Преференции: не предусмотрены.